

出行  
建议

避开拥堵最方便快捷的路线是机场高速——翠屏山匝道——天元西路——将军大道——佛城西路；或是共青团路——花神大道——将军大道——佛城西路

赏樱

出行  
建议

扫墓

鸡鸣寺周边公交车线路较多，建议市民尽量乘坐公共交通前往。此外，如果驾车到附近，一定要听从现场交警的指挥，避免给自己和他人添堵



# 南京扫墓大军 昨天激增到50万人

交警建议避开宁丹路铁心桥拥堵路段

昨天天气晴好，南京各大墓园的扫墓人流量出现了井喷。南京市殡葬管理处的统计数据显示，昨天全市的扫墓大军达到了50万人，比去年同期多出17万人。其中，南郊墓园压力最大，仅普觉寺墓园就有7.4万人，雨花功德园超过4万人。

通讯员 陈兴民 现代快报记者 项凤华 王瑞 徐岑



昨天，南京扫墓人流量出现井喷 现代快报记者 赵杰 摄

## 【交通】

### 软件大道到铁心桥堵了两小时

昨天早上从7点钟开始，宁丹路就出现车流量饱和的情况，有市民从软件大道前往铁心桥路段，短短两公里竟然堵了两个小时。南京交警八大队“喊话”，从机场高速、共青广场绕行至佛城西路都不堵车，建议市民往返都选择这两条路。

昨天上午，现代快报记者进入普觉寺墓园门前看到，想进入墓园的车，已经排起了500米长队。而墓园前的道路两侧，停放的车辆已达1公里左右。不少市民想把车停得距离墓园正门口近一点，结果把车开过来，才发现根本没地方停放。

与此同时，由于“扫墓大军”激增，从早上9点钟开始，八大队民警就开始对绕城公路前往宁丹路铁心桥匝道口车辆进行分流管控，引导市民从油坊桥匝道口以及机场高速绕行。

### 今天将实施分流管制

现代快报记者从八大队获悉，今天从早上8点开始，就会对绕城公路前往宁丹路铁心桥匝道口车辆实施分流管制。

同时，今天交管部门将对西善桥—宁丹路—软件大道车流实施分流管制，建议市民从西善桥—龙西路、江淮路、春江路、西春路—软件大道绕行，避开宁丹路铁心桥拥堵路段。此外，因安德门大街软件大道交叉口北口车流量非常大，交管部门建议原本想从这条路前往墓区的车辆，最好从机场高速绕行。

## 【特写】

### 几百位市民支持爱心义卖

昨天上午，一场义卖千纸鹤的爱心公益活动在雨花功德园温馨举行。来自南京鼓楼区凤凰托养中心的失智学员围坐桌前，一只只千纸鹤制作得十分精致。托养中心老师顾静告诉记者，30名学员准备了两个多月，折了1万只纸鹤，然后装订成串。现场，几百名市民献上爱心，以10元一串的价格买走纸鹤。

雨花功德园办公室主任胡静介绍说，义卖善款将全部捐赠给博爱之家—南京爱心妈妈群，用于救助南京籍或在江苏地区就医的14岁以下大病贫困患儿。据悉，此次义卖活动将持续在清明长假前的每个双休日上午举行。

## 相关新闻

### 智能技术融入墓地 雨花功德园推广二维码“扫”墓



已做好的二维码 现代快报记者 赵杰 摄

去年，现代快报报道了雨花功德园首推在墓碑上贴二维码，扫墓时正好扫码。昨天，现代快报记者获悉，目前，在该墓园的二维码系统已完成内测，现正向社会推广，已为近80个墓碑做好了二维码，近

期将一一贴在墓碑上或者壁葬外面。现代快报记者看到，目前做好的这80张二维码，既有革命烈士等知名人士的，也有普通市民的。

雨花功德园办公室主任胡静介绍说，这个二维码，将为那些年纪较小、陪父母来墓园“走过场”的年轻人或孩子留下扫墓记忆。当他们长大后，再来墓地祭扫时，只要用手机对着亲人的墓扫一下，就能看到过去多年来家里长辈祭扫时说过的话、留下的祝福。

不过，也有人担心隐私问题。胡静表示，如果亲友不愿意公开信息，可以通过设置密码，让信息仅对亲人开放，确保个人隐私。

现代快报记者 项凤华

# 樱花才开两棵 鸡鸣寺周边就堵上了

4月中上旬将全面盛放，赏花尽量乘坐公共交通工具

南京鸡鸣寺路的樱花虽然还只是零星绽放，但昨天，已有很多市民来观赏。他们等待花开的心情，和暖阳一样灿烂。

现代快报记者从南京交警一大队获悉，从昨天早上10点起，鸡鸣寺周边道路便开始实施交通管制分流，确保车辆正常行驶。

通讯员 桂子振  
现代快报记者 余乐 王瑞



市民对着已经绽放的樱花猛拍 现代快报记者 赵杰 摄

## 樱花零星开放，游人蜂拥而至

现场

昨天中午1点左右，现代快报记者来到鸡鸣寺路。

从牌坊到解放门前，绵延几百米，人头攒动。很多人聚在树下拍照。

“我每年都来赏樱，今年已是第3年了。”一名南理工学生告诉现代快报记者，第一年到南京上学时，他听说鸡鸣寺的樱花很有名，便慕名而来，还在这条路上邂逅了一名校友，收获了一份宝贵的爱情。“樱花还没全开，到了4月我们俩再来看。”

记者看到，目前樱花只零星绽放。有



昨天，  
鸡鸣寺周边  
道路实施交  
通管制

的粉白花瓣朝下，犹抱琵琶半遮面的，在风中微微颤动，有的枝头还光秃秃的，嫩红的花苞攒成一簇簇，仿佛聚在一起取暖……

“听说樱花开了？我们赶紧来了！”虽然樱花开得不多，但他们并不沮丧，有市民还说，樱花半含半露，别有一种风情。

记者了解到，鸡鸣寺路的“樱花大道”长402米，现存樱花170余株，大部分植于1980年。目前这条路上盛放的樱花，属于早樱品种。

园林专家说，这条路上，早樱较多，如果温暖的气候一直持续，预计樱花4月中上旬便将迎来盛放期。届时，市民们再来美美地赏樱花雨。

昨天一早，“南京鸡鸣寺”的官方微博进一步发布了樱花花情：“鸡鸣寺路上樱花只有两棵树零星开放了部分，其他树都还在含苞待放中。今天的暖阳是否能催开灿烂的樱花？我们期待更新吧。”

随着地铁三号线的逐步完工，越来越多的市民盼着它的开通。昨天，现代快报记者看到，微博上有网友评论，“这个春天最浪漫的事，也许就是坐着地铁三号线去鸡鸣寺赏樱花。”

## 赏樱尽量乘坐公共交通工具

提醒

现代快报记者从南京交警一大队获悉，昨天早上10点钟，鸡鸣寺周边道路就开始拥堵。一大队对多个路口实施交通管制分流，确保车辆正常行驶。

同时，提醒广大市民，到鸡鸣寺游玩最好乘坐公共交通绿色出行。

采访中记者了解到，今年与往年相比，最大的特点就是，往年车流量都是循序渐进越增越多，而今年则出现了车流突然集中涌入，导致部分路段堵了起来。

为此，交警不得不阶段性对部分路段实施禁行，同时引导货车避开周边路段。

此外，由于鸡鸣寺周边可供停车的停车位仅有百余个，很难满足前来游玩的市民以及外地游客的需求，加上周边道路并不是很宽，很容易造成拥堵。

对此，一大队民警也专门在部分能停放车辆的位置设置指示牌，示意车辆及时停车步行进入鸡鸣寺景区游玩。